

《铁血将军》开播 以范筑先为原型 填补了聊城无重大影视作品的空白

本报聊城7月6日讯(记者
凌文秀) 献礼“七一”党的生日,以聊城抗日英雄范筑先为原型的电视剧《铁血将军》于6月30日晚在湖南电视台潇湘电影频道正式开播。此外,这一抗战大戏还将相继在央视8套、安徽地面频道、山东电视台齐鲁频道陆续播出。

该剧以范筑先将军为原型,在聊城中华水上古城、东阿影视城等聊城多地大量取景。此剧由八一制片厂著名导演韦廉担任总导演,在《大染坊》中饰演“陈六子”的侯勇为主演,刘芳毓、解惠清、万思维、李丞峰、韦玮、姜寒、卢海华等倾力

加盟,曾出演过诸多历史剧、抗战剧的著名演员侯勇在出演此剧时表示:“范筑先将军是忠于民族、忠于祖国的抗日英雄,能演绎范将军这一伟大的历史人物非常荣幸。”

电视剧《铁血将军》由中原(聊城)文化影视传媒有限公司、德丰利达旗下德丰天润国际影视传媒(北京)有限公司、山西作家影视艺术制作有限公司联合出品。该剧将展现史诗般的战争场景,还原聊城军民同仇敌忾、抗击日军的光辉历史。该剧忠实于范筑先将军率领聊城军民抗击日军的真实历史,通过艺术加工的手法,反映

民族危难时刻的国共兄弟情、日军的疯狂侵略、特务间谍的暗杀和破坏、抗日民族统一战线的跌宕起伏、誓死鏖战的故事。

聊城是革命老区,此前没有一部在全国有影响力的影视作品。电视剧《铁血将军》的全国热映填补了聊城无重大影视作品的空白。而该剧在国内多个电视台播出,剧中涉及的大量聊城元素,势必成为聊城文化和旅游资源的一个良好宣传载体。该剧将大大激发聊城人民热爱家乡的豪迈情怀,促进聊城文化旅游事业的发展和对外传播力的提升。



电视主演侯勇剧照。

莘县七旬老人讲述鲁西中共革命历程

村南高粱地里建立“鲁西第一党支部”

文/片 本报记者 凌文秀

7月1日,莘县广播局“红色作家”、72岁的延保玉老人对记者讲述了“鲁西第一党支部”的历史故事。老人介绍,莘县古云镇徐庄村具有光荣的革命历史,1934年就在村南高粱地里宣布建立了中共党支部。1936年5月,在徐庄村恢复重建了中共山东省委,开启了山东党组织的崭新历程。



▲72岁的延保玉老人对记者讲述了“鲁西第一党支部”的历史故事。

►鲁西第一党支部旧址陈列馆
(资料片)。



教书先生传播革命 青纱帐里秘密宣誓

延保玉讲,1934年,徐庄村的徐宾从联立师范毕业后,被聘到古云集小学教书。徐宾三天两头地跑回家,时间不长,就与村里的老少爷们打成了一片。徐宾对穷人群格外和气,关心他们的疾苦,常拿出钱财周济他们。同时,他一回村,就会带回很多新鲜事,讲给大家听。

那时,穷苦百姓遇到难事就烧香拜神,或者唉声叹气,自认苦命。徐宾启发他们:“我们受穷不是命不好,而是因为咱们手里

没权,受剥削。世上没有救命的神仙,穷人要想过好日子,就得齐心抱团,除掉剥削穷人的恶霸。”

徐宾对人们讲述了红军给穷人打天下,建立苏维埃政府,让穷人当家做主的事例。使新思想意识渐渐在村民脑中融化,他们渐渐懂得了只有闹革命穷人才有出头之日的道理。

徐宾照上级指示在穷人中物色革命对象并进行培养教育,一批村民都成为徐宾注重发展的党员对象。

1934年6月的一天,徐宾突然向人们宣布,他本人就是共产党员。他告诉8名革命对象可以申请入党。27日晚,徐宾把徐洪礼、徐玉峰、徐开先、徐光简、徐跃先、徐林东、徐洪俊等人集合到村南高粱地里宣布,上级已经批准他们为徐庄第一批党员。接着,徐宾举着封面上画有镰刀斧头的书本,让8人一起举起拳头宣誓入党。徐庄党支部从此成立了,鲁西农村显现出革命的曙光。

“黄河鲤鱼”神秘来到 黎赵携手开局布新

徐庄党支部成立后,党支部成员常常凑在一起,以打牌为掩护,开会学习,商讨工作事宜。

延保玉介绍,1935年冬天的一个夜晚,时任党支部书记的徐玉峰收到了地下通讯员送来的一张纸条,上面写着:“近日黄河鲤鱼来。”首任支书徐宾曾交代过暗号,“黄河”就是他们的上级。于是,党支部成员立刻忙活起来,分别准备这位上级的吃穿住行及保卫工作。

几天后,党员徐光彩家的南屋里,住进了两个神秘人物:一个年纪稍长的称为“掌柜”,头戴着礼帽、身穿长袍,说话文绉绉的,他就是中共直南特委书记黎玉同志;另一个当“伙计”的,原是个来自陕北的18岁红军小战士,大伙都叫他小魏,其真名叫白玉光。

1934年至1936年间,黎玉兼任河北省直南与冀鲁豫边区

两个特委的书记,以河北省代表的身份领导这两个特区的工作,大家都称他为“省代”。“鲤鱼”是其名字的谐音。

当时的范县、濮县,隶属山东省(今属河南省),由于1933年山东省委被破坏,各地组织停止了活动,或与上级组织失去了联系,唯有这两个县的党组织在黎玉所属的河北省直南特委的领导下开展工作。所以,黎玉奉上级组织之命,与红军小魏一起来到濮县、范县视察指导。

黎玉来到濮县听取了当地党支部的汇报后,随即决定在建党最早、党员最多、群众基础最好的徐庄村住下并蹲点。这时,党在山东省的临时负责人赵健民同志到莘县徐庄村寻找党组织,见到了黎玉同志。在与上级党组织取得联系后,1936年5月,中共中央北方局任命黎玉同志为山东省委书记,赵健民同志为组织部长。

设立陈列馆展示斗争史 红色精神永远传递

三年多前,在徐庄村党支部旧址复建的鲁西第一党支部旧址陈列馆正式开展。陈列馆占地4万平方米,由主雕塑、第一党支部旧址、主展馆、广场、启明山和云兴湖组成,主展馆面积1200平方米。馆内展示的实物200余件、图片1000余幅,证实了徐庄村在党的领导下,开展的波澜壮阔的革命斗争史实。其中展示的独轮车、纺车、石臼、木柜、木厨等实物,展现了上世纪三十年代的革命背景,把参观者带回了那个烽火硝烟的年代。

延保玉说,旧址有座土房子,根据村中老党员的回忆,当年黎玉和赵健民就是在这座土房子里会面的。纪念馆门口的主雕塑是黎玉与赵健民见面握手的石雕。正是有了两人在徐庄的握手,才使中共山东省委得以恢复和重建。在这一过程中,徐庄村党支部发挥

了重要作用,因此被称为“鲁西第一党支部”。

站在纪念馆前,举目四望,这片革命圣地以现代化的工业园区形象已经成为鲁西地区耀眼的明星。村里规划的新型社区建起了60余栋沿街楼房,柏油路、路灯、党员活动室、妇女之家应有尽有。富裕、文明、快乐成了贴在徐庄村身上的新标签。快速发展的同时,革命战争年代“党魂、军魂、人民魂”的鲁西精神也在

这里薪火相传,相继涌现出了许多先进人物,他们为着祖国的繁荣富强无私奉献着。追本溯源,为的是纪念曾为此奋斗终生的革命前辈;缅怀过去,更是提醒我们珍惜来之不易的现在。陈列馆已经成为革命传统和爱国主义教育基地,延保玉老人希望“让红色精神永远传递下去,让社会发展沿着红色精神的足迹前行。”